

ПРИЗЫВ
г. Владимир

26 ОКТЯБРЯ

3

Наш календарь

Выдающийся русский актер

Сегодня исполняется 50 лет со дня смерти Александра Павловича Ленского (1847—1908)—выдающегося русского актера, режиссера и театрального педагога, сыгравшего значительную роль в развитии реализма на русской сцене. Дебютировал Ленский в 1865 году во Владимире в одноактной комедии С. Соловьева «Игра счастья». В 1865—1876 гг. актер работал на провинциальной сцене. С 1876 года и до конца жизни Ленский играл на сцене Московского Малого театра. Вместе с труппой театра он дважды выступал во Владимире в 1890 году.

Актер большой психологической правды, Ленский в совершенстве владел искусством сценического перевоплощения. Игра его была проникнута стремлением к реалистической многогранности и исторической точности характеристики персонажа. Среди лучших ролей Ленского: Гамлет, Отелло, Дон Жуан. Особо важное место в творчестве актера занимают образы, созданные им в русской классической драматургии: в пьесах А. С. Грибоедова (Чацкий, Фамусов — «Горе от ума»), А. Н. Островского.

Творчество Ленского пользовалось высоким признанием в кругах передовой русской интеллигенции.

С 1888 г. Ленский начал преподавать в Московском театральном училище и ставить спектакли в Малом театре. А. НИКОЛАЕВА.